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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 3044/7-1-2021  
 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ολ. 
Γεροβασίλη, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

Για τις καλυπτόμενες από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που προξενήθηκαν από 
τις πλημμύρες που σημειώθηκαν στις αρχές Ιανουαρίου του 2021 σε καλλιέργειες 
χειμερινών σιτηρών και τριφυλλιών στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 

Ενότητας (Π.Ε.) Άρτας, σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις 
από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., έγιναν 10  αναγγελίες και υποβάλλονται 
δηλώσεις εκ μέρους των παραγωγών. Μέχρι στιγμής έχουν υποβληθεί 14 δηλώσεις 
ζημιάς. Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων για τις εν λόγω ζημιές έχει ήδη 
ξεκινήσει. Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η 
καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

Επισημαίνεται ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. 
Ιωαννίνων στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και οι δήμοι Νικολάου Σκουφά και 
Γεωργίου Καραϊσκάκη, δεν υποβλήθηκαν αιτήματα για ζημιές στις καλλιέργειες 
τους  από πλημμύρες εκ μέρους των παραγωγών στις αρχές του  Ιανουαρίου 2021.  

Ωστόσο, υποβλήθηκαν αιτήματα για ζημιές από χαλάζι για τις οποίες ο ΕΛ.Γ.Α. θα 
προχωρήσει στα προβλεπόμενα του Κανονισμού του και στην συνέχεια θα 
καταβληθούν οι σχετικές αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  

Σημειώνεται ότι σε περιπτώσεις ζημιών από πλημμύρες ή άλλη αιτία που συνιστά 
ανωτέρα βία σε υποδομές εγγειοβελτιωτικών έργων δικαιοδοσίας Οργανισμών 
Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), δύναται να εξεταστεί η συμμετοχή του δημοσίου στις 
δαπάνες αποκατάστασης των ζημιών αυτών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
414/1976, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Η δυνατότητα συμμετοχής του 
δημοσίου εξετάζεται κατ’ αρχήν  από την Περιφέρεια, με διάθεση των αναγκαίων 
πιστώσεων από τον οικείο Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων.  

Σε περιπτώσεις αδυναμίας της Περιφέρειας, διερευνάται η σχετική δυνατότητα 
χρηματοδότησης  από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) 
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βάσει του ν.414/1976, κατόπιν αιτήματος από τους εποπτεύοντες φορείς των 
Ο.Ε.Β., το οποίο υποβάλλεται σύμφωνα με την υπ’ αρ. 518/70350/04.04.2019 
(ΑΔΑ: ΨΝΜΛ4653ΠΓ-ΔΓΙ) εγκύκλιο της Διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ. 

  
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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